



山东团审议政府工作报告

这是央视新闻对地方代表团审议情况的首场直播报道,



3月5日下午,山东代表团举行全体会议,审议政府工作报告。 大众日报记者 房贤刚 摄

大众日报记者 赵君 李子路

刘家义在山东代表团审议政府工作报告时强调

坚决贯彻新发展理念 加快推进新旧动能转换

大众日报记者 李子路 赵君

3月5日下午,省委书记、省人大常委会主任刘家义在十三届全国人大四次会议山东代表团审议政府工作报告时强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署,坚决贯彻新发展理念,加快推进新旧动能转换,在高质量发展上奋力蹚出一条路子来。

刘家义说,听了李克强总理作的政府工作报告,备受鼓舞、倍感振奋。报告通篇贯彻了习近平新时代中国特色社会主义思想,体现了新发展理念,在引领推动改革发展的实践中展现出强大真理力量和实践伟力,是我们应对一切风险挑战的根本指导。

刘家义说,近年来,我们认真落实习近平总书记重要指示要求,顺应了人民群众新期待,彰显了将改革开放进行到底的坚定决心,是一个有高度、有深度、有力度的好报告。我完全赞同这个报告。

刘家义说,“十三五”以来特别是过去一年党和国家事业所取得的伟大成就,让我们愈加深刻地悟到,习近平总书记高瞻远瞩、未雨绸缪,在一场场硬仗中展现出超高的政治洞察力、政治决断力、政治领导力,无愧为党中央的核心、全党的核心;习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,总结成绩实事求是,分析形势精准客观,安排工作求实务实,具有很强的针对性和可操作性,是一个鼓舞人心、振奋精神的好报告。

刘家义说,近年来,我们认真贯彻落实习近平总书记重要指示要求,顺应了人民群众新期待,彰显了将改革开放进行到底的坚定决心,是一个有高度、有深度、有力度的好报告。我完全赞同这个报告。

刘家义说,近年来,我们认真贯彻落实习近平总书记重要指示要求,顺应了人民群众新期待,彰显了将改革开放进行到底的坚定决心,是一个有高度、有深度、有力度的好报告。我完全赞同这个报告。

李干杰在山东代表团审议政府工作报告时指出

扛牢责任做强优势 推动半岛城市群高质量发展

大众日报记者 李子路 赵君

3月5日下午,省长李干杰在十三届全国人大四次会议山东代表团审议政府工作报告时强调,要增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,深入贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动高质量发展,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。今年是我国现代化建设进程中具有特殊重要性的一年。要坚定信心,攻坚克难,巩固恢复性增长基础,努力保持经济社会持续健康发展,以优异成绩庆祝建党100周年。

李干杰说,李克强总理作的政府工作报告,通篇贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,总结工作实事求是,分析形势客观辩证,安排目标任务精准有力,指明了前进方向和路径,立起了发展高线和底线,是一个高举旗帜、凝心聚力的好报告。我完全赞成这个报告。

李干杰指出,大力推动山东半岛城市群高质量发展,对

山东自身、于国家全局都具有重大战略意义,有利于国家构建新发展格局,有利于促进全国区域协调发展尤其是南北区域均衡发展,有利于推动黄河流域生态保护和高质量发展。山东半岛城市群高质量发展,传递了强大信心和力量,指明了前进方向和路径,立起了发展高线和底线,是一个高举旗帜、凝心聚力的好报告。我完全赞成这个报告。

李干杰指出,大力推动山东半岛城市群高质量发展,对

首次全程进行网络直播

16位代表在会上畅所欲言、互动频频

■ 部分代表发言 ■

全国人大代表周云杰: 把卡奥斯打造成赋能实体经济的平台

全国人大代表、海尔集团总裁周云杰在参加互动交流时介绍说,山东省工业互联网产业走在全国前列,卡奥斯的发展也进入快车道。

周云杰说,山东省委省政府支持青岛以卡奥斯为载体打造世界工业互联网之都,使卡奥斯率先成为将消费互联网和产业互联网打通的工业互联网平台,在疫情期间,经卡奥斯赋能之后,在美国整个行业下降的情况下,其收入利润均实现两位数的增加,这也吸引了很多国家来应用卡奥斯模式。周云杰表示,一定把卡奥斯打造成一个赋能实体经济的平台。

全国人大代表李希信: 全国首个!山东农林牧渔总产值破万亿元

全国人大代表、山东省农业农村厅厅长李希信在参加互动交流时介绍,山东省农林牧渔总产值达到了10190.6亿元,成为全国首个农业总产值过万亿的省份,这也标志着山东省农业综

合实力又上了一个新台阶。粮食产量已经连续7年稳定在千亿斤以上,为全国粮食安全做出了贡献,到2025年,全省建成8000万亩高标准农田,培育100个突破性的优良品种。

全国人大代表孙建博:
发扬“三牛”精神推进生态保护

全国人大代表、淄博市林学会理事长、原山林场发展战略委员会主任孙建博介绍了他们发扬“三牛”精神,践行“绿水青山就是金山银山”理念,将“要饭林场”建设成为国有林场样本的经历。

孙建博说,他带来了44份建议。其中,就有关于依法加强国有林地保护、关于依法规范开采矿产资源、关于全面深化国有林场改革、全面落实“两山论”等建议。

全国人大代表赵豪志:
为海洋强省建设作出更大贡献

全国人大代表、青岛市委副书记、市长赵豪志在参加互动交流时围绕发展海洋经济进行发言。

赵豪志在发言时表示,青岛具有发展海洋经济的突出优势。我们正加快推进海洋试点国家实验室、国家深海基地、中科院海洋大科学研究中心等国字号平台建设,在透明海洋、超算中心、蓝色药库等领域实施国家重大科技工程,打造海洋科技创新策源地。青岛海洋港口优势明显,青岛港是世界第六大综合性港口,有世界最大的矿石码头、原油码头和全球领先的全自动集装箱码头,集装箱海铁联运量连续6年居全国港口首位。

赵豪志说,青岛具有胶东经济圈一体化发展的基础。我们坚持陆海统筹,加快建设全球海洋中心城市,加强与胶东经济圈兄弟城市的联动,强化海洋领域创新合作、产业链协作,联手打造国际领先的海洋经济示范区,为海洋强省建设作出更大贡献。

全国人大代表张永明: 建议对接国家需要,开展基础理论研究

全国人大代表、含氟功能膜材料国家重点实验室主任、山东东岳集团首席科学家张永明作了《中国科技创新走进高光时代,奔向民族复兴伟大梦想》的发言。

张永明说,氯碱离子膜是一种高分子薄膜,被称为氯碱工业的芯片,是化工新材料领域皇冠上的明珠,此前被美国和日本垄断。张永明的研究团队积极对接国家重大需求,经过十多年的艰苦努力,攻克了国产氯碱离子膜

全国人大代表许振超: 建议给予山东港口更多的自主发展权

全国人大代表许振超发言说,2018年习近平总书记在山东团审议政府工作报告时指出:要加快建设世界一流的新黄海港。2019年山东港口资源整合,成立了山东港口集团,把港口之间的码头引领全球。

许振超说,青岛借助于区位优势和港口优势,入选了20个国际性综合交通枢纽城市名单,这是个非常难得的机会,建议国家有关部门给予山东港口更多的自主发展权和政策法规支持。

全国人大代表李宽端: 推动黄河流域生态保护

全国人大代表、东营市委书记、省黄河三角洲农业高新技术产业示范区党委书记李宽端表示,围绕高水平黄河公园建设,一是突出生态保护修复,二是突出生态系统健康稳定的国家公园,使黄河口成为大江大河三角洲生态保护治理的示范,建成管理统一规范高效的国家公园。



齐鲁晚报·齐鲁壹点特派记者
杨璐 张泰来 李静

3月5日下午,出席十三届全国人大四次会议的山东代表团举行全体会议,审议政府工作报告。与以往不同,央视新媒体端对山东代表团审议情况进行了全程网络直播。广大网友原汁原味“云听会”,透过一个个精彩的代表发言,深切感受到齐鲁大地蓬勃发展的势头,新时代的山东以开放自信的胸怀面对世界。

代表们如何审议政府工作报告?点一下手机屏幕,就能听到会上的“好声音”。与往年不同,山东代表团审议政府工作报告,首次实行网络全程直播。

此次直播也是央视新闻对地方代表团审议情况的首场直播报道,反映出全国人民对于山东发展的关心关注。作为人口和经济大省,山东经历了极不平凡的2020年,各项工作走在了全国前列,全年GDP增速3.6%,好于预期和全国平均水平。山东既有全国的“普惠”机遇,也有自己的独特机遇,各种有利条件正加速集聚,叠加形成发展“黄金期”。

受疫情防控影响,会期压缩,取消了往年备受关注的“团组开放日”,但是一场对全体会议全方位、全过程、全实时的直播,让网友很“解渴”。网友评论说,网络直播能原汁原味地听到代表建议,距离一下子拉近了。“云听会看履职”,不仅彰显出代表们积极履责的责任与担当,也从侧面展示了一个自信、开放的山东形象。

会议气氛热烈,16位代表在会上畅所欲言、互动频频,直播时间持续2个多小时。代表们发言精彩不断,字力、字朴实句句深刻,引人深思。

山东省委书记、省人大常委会主任刘家义代表就“坚决贯彻新发展理念,加快推进新旧动能转换”发言,并与于海田、周云杰、谭旭光、官明杰四位代表互动交流。

山东省省长李干杰代表就“大力推动山东半岛城市群高质量发展”发言,并与李希信、赵豪志两位代表互动交流。

「云听会看履职」,展示开放自信的山东